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I questionari di valutazione sono stati presi in carico dal CCS del 10-6-2019 e del 5/09/2019. Qui 

viene riportata l'analisi della situazione per l'A.A. 2017/2018 confrontata con quella degli anni 

precedenti. Va specificato che la Laurea Magistrale in Biologia Molecolare e Applicata (BMA) è nata 

nell' A.A. 2013/2014 in seguito ad una rimodulazione della Laurea Magistrale in Biologia Applicata 

(BA). Gli studenti sono stati intervistati mediante un questionario on line al momento dell'iscrizione 

agli esami. Nella tabella sono riportate le percentuali di risposte positive. I questionari erano costituiti 

da quesiti riguardanti vari aspetti dell'esperienza dello studente come ad esempio lo svolgimento delle 

attività didattiche (rapporto tra carico didattico e crediti assegnati a ciascun insegnamento, il rispetto 

dell'orario delle lezioni ed esercitazioni, la reperibilità dei docenti), lo svolgimento degli esami, la 

capacità dei docenti di stimolare l'interesse verso la materia e la loro capacità di esposizione. 

Nell'A.A. 2017/2018, c’è stato il caso di un insegnamento con giudizi particolarmente negativi in cui 

gli studenti frequentanti hanno espresso valutazioni positive soltanto in quattro quesiti (domande 

1,2,7 e 10) su un totale di 11 domande. A seguito di un colloquio tra presidente e docente sono state 

analizzate le cause e prese in considerazioni delle misure per evitare che la stessa situazione si 

ripetesse in seguito. Per gli altri insegnamenti di BMA gli studenti hanno espresso pareri negativi e 

statisticamente significativi soltanto in tre insegnamenti (quesito 1, 2 e 4).  In tutti gli insegnamenti, 

fatta eccezione del primo caso suddetto, la media delle risposte positive su tutti i quesiti risulta essere 

elevata. In particolare, soltanto in un insegnamento la percentuale di risposte positive è del 79%. 

Negli altri casi le risposte positive si attestano mediamente tra il 90 e 95%. Inoltre, si sottolinea che, 

escludendo il primo caso, le risposte degli studenti sono in linea con quelle dell’anno precedente.  

Per quanto riguarda i questionari relativi agli studenti non frequentanti è innanzitutto da sottolineare 

che nella maggior parte dei casi il numero dei questionari compilati per i singoli insegnamenti è molto 

limitato e quindi non statisticamente significativo. Tuttavia, si evidenziano tre risultati negativi 

relativi al quesito sulla disponibilità del materiale didattico, e sulle conoscenze preliminari. 

Analogamente alle risposte degli studenti frequentanti, anche in questo caso si evidenzia un 

insegnamento con particolari criticità. 

Nell’A.A. 2017/18 gli studenti sono stati chiamati ad esprimersi anche su aspetti riguardanti il corso 

di studi come il carico di studio, l’organizzazione complessiva del corso, le aule e gli spazi di studio, 

i laboratori e le attrezzature e su aspetti generali come le piattaforme online dell’UNIVPM, la rete 

wireless e la segreteria studenti. In due casi le percentuali di risposte positive sono state tra il 60/70% 

(biblioteche e spazi di studio) mentre in tutti gli altri casi i valori sono superiori al 70%, da sottolineare 

l’elevata percentuale (88,29) degli intervistati che si ritiene complessivamente soddisfatto/a degli 

insegnamenti. 

Inoltre, gli studenti hanno dato una valutazione della prova d’esame. Sia i frequentanti che i non 

frequentanti hanno dato giudizi estremamente positivi sulla coerenza della prova d’esame per quanto 

riguarda l’attinenza al programma, la modalità di valutazione dell’apprendimento e i criteri di 

valutazione con quanto dichiarato nella guida agli insegnamenti.  Positivi sono anche le valutazioni 

degli studenti sul tempo messo a disposizione per le prove scritte qualora previste e le tempistiche di 



uscita dei risultati delle stesse.  La quasi totalità degli studenti ha dichiarato che gli esami orali si sono 

svolte in pubblico. 

È da sottolineare che non pochi studenti hanno indicato la presenza di una prova scritta anche quando 

l’esame è stato svolto solamente in modalità orale, indicando una scarsa attenzione nel compilare il 

questionario. 

 

Durante le discussioni in CCS il Presidente ha raccomandato che le criticità emerse dai questionari 

fossero prese in considerazione dai docenti interessati al fine di migliorare i punti in questione. 



 

DOMANDA 
Percentuali 

Negative 
Percentuali Positive 

Non ho usufruito del 
servizio 

Totale 
Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

26,13% 73,87% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

20,72% 79,28% 0,00% 100,00% 



L'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
stato congegnato in modo 
tale da consentire una 
frequenza e una attività di 
studio individuale 
adeguate? 

27,03% 72,97% 0,00% 100,00% 

Le aule in cui si sono svolte 
le lezioni sono risultate 
adeguate (si vede, si sente, 
si trova posto)? 

22,52% 77,48% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

26,13% 66,67% 7,21% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

9,01% 63,06% 27,93% 100,00% 

Sono risultati adeguati i 
laboratori? 

19,82% 79,28% 0,90% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
attrezzature per la 
didattica? (proiettore, 
lavagna/schermo, 
computer) 

13,51% 86,49% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

9,91% 90,09% 0,00% 100,00% 



E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

23,42% 71,17% 5,41% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

17,12% 82,88% 0,00% 100,00% 

Si ritiene 
complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

11,71% 88,29% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 18,92% 77,63% 3,45% 100,00% 
       

       

DOMANDA_ELEM_DES Decisamente no Più no che sì Più sì che no Decisamente sì 
Non ho 

usufruito 
del servizio 

Totale Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

5,41% 20,72% 53,15% 20,72% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione complessiva 
(orario, esami, intermedi e 
finali) degli insegnamenti 
previsti nel periodo di 
riferimento è risultata 
accettabile? 

4,50% 16,22% 56,76% 22,52% 0,00% 100,00% 

L'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è stato 
congegnato in modo tale da 
consentire una frequenza e 
una attività di studio 
individuale adeguate? 

1,80% 25,23% 45,95% 27,03% 0,00% 100,00% 

Le aule in cui si sono svolte le 
lezioni sono risultate 

2,70% 19,82% 50,45% 27,03% 0,00% 100,00% 



adeguate (si vede, si sente, si 
trova posto)? 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese elettriche, 
tavoli, climatizzazione) 

7,21% 18,92% 37,84% 28,83% 7,21% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

2,70% 6,31% 27,03% 36,04% 27,93% 100,00% 

Sono risultati adeguati i 
laboratori? 

1,80% 18,02% 46,85% 32,43% 0,90% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
attrezzature per la didattica? 
(proiettore, lavagna/schermo, 
computer) 

1,80% 11,71% 54,05% 32,43% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

2,70% 7,21% 50,45% 39,64% 0,00% 100,00% 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

4,50% 18,92% 51,35% 19,82% 5,41% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

6,31% 10,81% 62,16% 20,72% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

1,80% 9,91% 57,66% 30,63% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 3,60% 15,32% 49,47% 28,15% 3,45% 100,00% 
       

       

DOMANDA_ELEM_DES Decisamente no Più no che sì Più sì che no Decisamente sì 
Non ho 

usufruito 
del servizio 

Totale complessivo 



Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

6 23 59 23   111 

L'organizzazione complessiva 
(orario, esami, intermedi e 
finali) degli insegnamenti 
previsti nel periodo di 
riferimento è risultata 
accettabile? 

5 18 63 25   111 

L'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è stato 
congegnato in modo tale da 
consentire una frequenza e 
una attività di studio 
individuale adeguate? 

2 28 51 30   111 

Le aule in cui si sono svolte le 
lezioni sono risultate 
adeguate (si vede, si sente, si 
trova posto)? 

3 22 56 30   111 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese elettriche, 
tavoli, climatizzazione) 

8 21 42 32 8 111 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

3 7 30 40 31 111 

Sono risultati adeguati i 
laboratori? 

2 20 52 36 1 111 

Sono risultate adeguate le 
attrezzature per la didattica? 
(proiettore, lavagna/schermo, 
computer) 

2 13 60 36   111 



Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

3 8 56 44   111 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

5 21 57 22 6 111 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

7 12 69 23   111 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

2 11 64 34   111 

Totale complessivo 48 204 659 375 46 1332 

 



 

DOMANDA 
Percentuali 

Negative 
Percentuali 

Positive 
Non ho usufruito del servizio 

Totale 
Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

23,53% 76,47% 0,00% 100,00% 



L'organizzazione 
complessiva (orario, 
esami, intermedi e finali) 
degli insegnamenti previsti 
nel periodo di riferimento 
è risultata accettabile? 

29,41% 70,59% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

23,53% 58,82% 17,65% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

8,82% 55,88% 35,29% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

11,76% 82,35% 5,88% 100,00% 

E' risultata adeguata la 
rete wireless? 

26,47% 55,88% 17,65% 100,00% 



Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

5,88% 94,12% 0,00% 100,00% 

Si ritiene 
complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

5,88% 94,12% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 16,91% 73,53% 9,56% 100,00% 

       

       

DOMANDA Decisamente no 
Più no 
che sì 

Più sì che no 
Decisamente 

sì 
Non ho usufruito del servizio Totale Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è risultato 
accettabile? 

8,82% 14,71% 64,71% 11,76% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione complessiva 
(orario, esami, intermedi e 
finali) degli insegnamenti 
previsti nel periodo di 
riferimento è risultata 
accettabile? 

8,82% 20,59% 50,00% 20,59% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le aule 
e spazi studio? (dotazione di 
prese elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

2,94% 20,59% 35,29% 23,53% 17,65% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

5,88% 2,94% 29,41% 26,47% 35,29% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? (esse3web, 

0,00% 11,76% 55,88% 26,47% 5,88% 100,00% 



sito UNIVPM, helpdesk, Moodle 
o piattaforme di e-learning) 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

5,88% 20,59% 29,41% 26,47% 17,65% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

0,00% 5,88% 73,53% 20,59% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

0,00% 5,88% 67,65% 26,47% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 4,04% 12,87% 50,74% 22,79% 9,56% 100,00% 

       

       

DOMANDA Decisamente no 
Più no 
che sì 

Più sì che no 
Decisamente 

sì 
Non ho usufruito del servizio 

Totale 
complessivo 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è risultato 
accettabile? 

3 5 22 4   34 

L'organizzazione complessiva 
(orario, esami, intermedi e 
finali) degli insegnamenti 
previsti nel periodo di 
riferimento è risultata 
accettabile? 

3 7 17 7   34 

Sono risultate adeguate le aule 
e spazi studio? (dotazione di 
prese elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

1 7 12 8 6 34 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

2 1 10 9 12 34 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? (esse3web, 
sito UNIVPM, helpdesk, Moodle 
o piattaforme di e-learning) 

  4 19 9 2 34 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

2 7 10 9 6 34 



Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

  2 25 7   34 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

  2 23 9   34 

Totale complessivo 11 35 138 62 26 272 



 



 



 





QUESTIONARI DI VALUTAZIONE AGGIUNTIVI SCHEDA 2 E 4 PARTE B - 
Valutazione Esami 

              

CdS SM04 BIOLOGIA MOLECOLARE E APPLICATA    
               

Anno Accademico 2017-18    
               

Valutazione Frequentanti (Parte B, Scheda 2)    
               

Percentuali risposte   
D1 Tempo a 

disposizione per scritto 
D2 Prova orale in 

pubblico 
D3 Tempo esito 

coerente con guida  

 D4 
Modalità 
coerenti 

con guida  

D5 Domande 
attinenti 

D6 Criteri 
coerenti con 

guida  

ATTIVITÀ DIDATTICA n. compilati No 

Scritto 
non 

previst
o 

Sì No 

Orale 
non 

previst
o 

Sì No 

Scritto 
non 

previst
o 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANALISI BIOCHIMICHE 31 10% 10% 81% 29% 13% 58% 6% 6% 87% 6% 94% 3% 97% 6% 94% 

ANALISI CHIMICHE DEGLI ALIMENTI 8 0% 88% 13% 0% 0% 100% 0% 88% 13% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BATTERIOLOGIA BIOMEDICA 2 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOCHIMICA DELLA NUTRIZIONE 6 0% 67% 33% 0% 0% 100% 0% 67% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOCHIMICA E BIOTECNOLOGIA DELLE PROTEINE 28 0% 82% 18% 18% 0% 82% 0% 86% 14% 4% 96% 0% 100% 4% 96% 

BIOFISICA MOLECOLARE 2 0% 50% 50% 50% 0% 50% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOINFORMATICA C.I. 40 5% 65% 30% 3% 0% 98% 0% 68% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIA DEI MICROORGANISMI 26 0% 65% 35% 4% 0% 96% 4% 69% 27% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIA DELLE FERMENTAZIONI 14 0% 79% 21% 0% 0% 100% 0% 71% 29% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIE CELLULARI 37 0% 86% 14% 0% 0% 100% 0% 70% 30% 0% 100% 0% 100% 3% 97% 

BIOTECNOLOGIE DELLA RIPRODUZIONE 23 0% 78% 22% 0% 0% 100% 0% 78% 22% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO: MICROBIOLOGIA BIOMEDICA 25 8% 84% 8% 4% 0% 96% 8% 84% 8% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO: NUTRIGENETICA E GENOMICA 
NUTRIZIONALE 

6 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 
17
% 

83% 17% 83% 17% 83% 

FISIOLOGIA DELLA NUTRIZIONE 7 0% 57% 43% 0% 0% 100% 0% 57% 43% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

GENETICA APPLICATA 20 0% 80% 20% 0% 0% 100% 0% 80% 20% 0% 100% 5% 95% 5% 95% 

GENETICA MOLECOLARE 8 0% 63% 38% 0% 0% 100% 0% 63% 38% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

INGEGNERIA GENETICA 3 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 67% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

LABORATORIO MOLECOLE BIOATTIVE 3 0% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

MALATTIE MICROBICHE DI ORIGINE ALIMENTARE 11 0% 82% 18% 0% 0% 100% 0% 82% 18% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

MICROBIOLOGIA DIAGNOSTICA 5 0% 80% 20% 0% 0% 100% 0% 60% 40% 0% 100% 0% 100% 20% 80% 

MODELING DI SISTEMI BIOLOGICI 28 0% 7% 93% 11% 29% 61% 7% 7% 86% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 



NANOTECNOLOGIE BIOMOLECOLARI 15 0% 80% 20% 13% 0% 87% 0% 80% 20% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

QUALITA' E SICUREZZA MICROBIOLOGICA DEGLI ALIMENTI 7 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

SCIENZE E TECNICHE DIETETICHE APPLICATE 7 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 86% 14% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

STRESS OSSIDATIVO NEI SISTEMI BIOLOGICI 3 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

TECNOLOGIE BIOMOLECOLARI C.I. 33 0% 85% 15% 0% 0% 100% 0% 76% 24% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

VIROLOGIA BIOMEDICA 9 0% 78% 22% 0% 0% 100% 0% 67% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

D2 La prova orale d'esame (se prevista) si è svolta in pubblico?                   

D3 I risultati della prova scritta (se prevista) sono stati forniti nei tempi dichiarati in sede 
d'esame? 

               

D4 Le modalità di valutazione dell'apprendimento applicate dal docente in sede d'esame sono state coerenti con quanto dichiarato nella guida agli 
insegnamenti? 

         

D4_SPECIFICA: specificare perché                   

D5 Le domande della prova d'esame sono state attinenti al programma ed ai prerequisiti espressi nella guida agli 
insegnamenti? 

            

D5_SPECIFICA: specificare perché                   

D6 I criteri di valutazione dell'apprendimento applicati dal docente in sede d'esame sono stati coerenti con quanto dichiarato nella guida agli 
insegnamenti? 

         

  



D6_SPECIFICA: specificare perché                   

Valutazione Non Frequentanti (parte B, scheda 4)                   

Percentuali risposte       
D1 Tempo a 

disposizione per 
scritto 

D2 Prova orale in 
pubblico 

D3 Tempo esito 
coerente con guida  

 D4 
Modalità 
coerenti 

con guida  

D5 Domande 
attinenti 

D6 Criteri 
coerenti con 

guida  

ATTIVITA' DIDATTICA n. compilati 
esami 

sostenu
ti 

% comp 
/ sost 

No 

Scritto 
non 

previst
o 

Sì No 

Orale 
non 

previst
o 

Sì No 

Scritto 
non 

previst
o 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANALISI BIOCHIMICHE 17 99 17,17% 6% 12% 
82
% 

29% 12% 59% 0% 6% 94% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

ANALISI CHIMICHE DEGLI ALIMENTI 2 19 10,53% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BATTERIOLOGIA BIOMEDICA 2 6 33,33% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOCHIMICA DELLA NUTRIZIONE 2 25 8,00% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOCHIMICA E BIOTECNOLOGIA DELLE 
PROTEINE 

10 68 14,71% 0% 70% 
30
% 

30% 0% 70% 0% 60% 40% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOINFORMATICA C.I. 6 111 5,41% 0% 83% 
17
% 

0% 0% 100% 0% 67% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIA DEI MICROORGANISMI 19 94 20,21% 0% 79% 
21
% 

5% 5% 89% 5% 84% 11% 0% 100% 0% 100% 5% 95% 

BIOTECNOLOGIA DELLE FERMENTAZIONI 2 29 6,90% 0% 50% 
50
% 

0% 0% 100% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIE CELLULARI 12 112 10,71% 0% 92% 8% 0% 0% 100% 0% 83% 17% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOTECNOLOGIE DELLA RIPRODUZIONE 5 56 8,93% 20% 60% 
20
% 

0% 0% 100% 0% 40% 60% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO: MICROBIOLOGIA 
BIOMEDICA 

2 44 4,55% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO: NUTRIGENETICA E 
GENOMICA NUTRIZIONALE 

3 16 18,75% 0% 100% 0% 67% 0% 33% 0% 100% 0% 
33
% 

67% 0% 100% 0% 100% 

FISIOLOGIA DELLA NUTRIZIONE 3 23 13,04% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

GENETICA APPLICATA 26 84 30,95% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 88% 12% 
12
% 

88% 15% 85% 15% 85% 

GENETICA MOLECOLARE 1 18 5,56% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

INGEGNERIA GENETICA 4 12 33,33% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

LABORATORIO MOLECOLE BIOATTIVE 2 11 18,18% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

MALATTIE MICROBICHE DI ORIGINE ALIMENTARE 6 26 23,08% 0% 83% 
17
% 

0% 0% 100% 0% 83% 17% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

MICROBIOLOGIA DIAGNOSTICA 3 11 27,27% 0% 67% 
33
% 

0% 0% 100% 0% 67% 33% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 



MODELING DI SISTEMI BIOLOGICI 7 60 11,67% 0% 29% 
71
% 

14% 14% 71% 0% 29% 71% 
14
% 

86% 0% 100% 0% 100% 

NANOTECNOLOGIE BIOMOLECOLARI 7 43 16,28% 0% 100% 0% 43% 0% 57% 0% 86% 14% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

QUALITA' E SICUREZZA MICROBIOLOGICA DEGLI 
ALIMENTI 

2 17 11,76% 0% 50% 
50
% 

50% 0% 50% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

SCIENZE E TECNICHE DIETETICHE APPLICATE 2 17 11,76% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

TECNOLOGIE BIOMOLECOLARI C.I. 7 79 8,86% 0% 71% 
29
% 

14% 0% 86% 0% 71% 29% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

VIROLOGIA BIOMEDICA 2 18 11,11% 0% 50% 
50
% 

0% 0% 100% 0% 50% 50% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

 


